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ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА
Монтаж простеночных легкобетонных блоков 

блок-перемычек гражданских зданий
06.3.08.01.05

I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
Типовая технологическая карта применяется при проектирова­

ния, организации и производстве работ по монтажу простеночных 
легкобетонных блоков и блок-перемычек гражданских зданий.

В основу разработки типовой технологической карты положен 
монтаж простеночных легкобетонных блоков и блок-перемычек ти­
пового этажа пятиэтажного кирпичного жилого дома серии 
I-447C-38.

Монтада простеночных блоков массой до 3,40 т в количестве 
64 нт. и блок-перешчек в количестве 94 ют. выполняется с помощью 
установленного на объекте башенього крана КБ-100 в течение 
1,76 дней бригадой из 10 человек при работе в две смены.

Привязка типовой технологической карты к местным условиям 
заключается в уточнении объемов работ, средств механизации, 
потребности в материальных ресурсах, а также графической схемы 
организации процесса.

П. ТЕХНИКО- ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 
СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА___________

« от МЛ Наименование Един. Для простеноч­ Для блок-
& пп показателей изм. ных блоков перемычек

«>»  к о® ** В} I 2 3 4 5
и о х ля ® Ч I. Трудоемкость на весь чел,-

10,15 7,66оМ 1н«В И« SB объем работ дн.
Я й) Я Яя *ч * ч
3 3 3 2ч а ч о(няик

2. Трудоемкость на I шт. —н— 0,16 0,08

3. Выработка одного ра­
бочего в смену шт. 6,3 12,3

Разработана 
Центральным проектно- 
технолъгическим 
институтом строитель­
ного производства 
"Опгтяжстрой"

Утверждена
Главными техническими
Минтяжстроя СССР, 
Миипромстггя СССР, 
Минстроя СССР
& Ж У 97гг-

Срок
введения

I января 1973г.

Г Г - *

1 0!<м1 н 3 4 5

4. Потребность в монтажном 
кране на весь объем 
работ машгсмен 1,98 1,53

.5. Потребность в электро­
энергии на весь объем 
работ квт/час. 538,5 416,2

Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ 
СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

1. До начала производства работ по установке простеночных 
блоков и монтг.а блок-перемычек должны быть выполнены следую­
щие работы:

-  кирпичная кладка наружных стен до уровня онон и внутрен* 
них стен до отметки низа перемычек дверных проемов с проверкой 
правильности положения их относительно осей;

-  доставка и раскладка в зоне работы бригады инвентаря, 
приспособлений и средств для безопасного производства работ;

-  доставка всех необходимых материалов и изделий;
-  монтаж временных сетей электроосвещения;
-  разметка мест установки простеночных блоков*
2. Монтаж простеночных блоков и блок-перемычек ведется 

последовательно по захваткам с помощью башенного крана КБ-100 
и начинается с установки маячных блоков ( рис. 2 ).

После этого натягивается шнур, по которому устанавливают­
ся на цементном растворе промежуточные блоки.

Порядок монтажа блоков состоит в следующем:
а) перед установкой блока, используя рамку-шаблон, рас­

стилают раствор лопатой Мальцева слоем примерно на 3 мм толще 
окончательной толщины шва, не доводя его на 30 мм до фасадной 
поверхности стены;

б) в слой раствора С на расстоянии 5-6 см от> плоскости 
фасада) укладывают 2 деревянные пластинки размером 40x40x10 щ  
а с внутренней стороны стены укладывают два деревянных клина 
таким образом, чтобы установленный блок имел небольшой наклон
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в наружную сторону (рис.4);

в ) поданный краном блок устанавливают в проектное положе­
ние с помощью специальных ломиков.

Клинья оставляют на 1-2 дня под блоком до затвердения 
раствора. Средняя толщина горизонтальных швов не должна пре­
вышать 12 мм. Вертикальность установленные простеночных бло­
ков проверяется с помощью уровня-отвеса.

Для монтажа блок-перемычек устанавливаются шарнирно- 
панельные подмости. Настилы подмостей ограждаются в соответ­
ствии с требованиями п.п. I .I3  у I.I4  СНиП III-A .II-7 0 .

Монтаж блок-перемычек начинают с установки маячных блок- 
перемычек После чего натягивается шнур и устанавливаются 
проме«уточные блок-перемычки на цементном растворе.

После окончания монтажа блок-перемычек на захватке с этих 
подмостей производится заделка кирпичом мест между блок- 
переьичками, кирпичная кладка бортика на два ряда выше уров­
ня укладываемчх плит.

3. Допуснаемые отклонения конструкций от проектного поло­
жения при монтаже приведены в СНиП Ш-$93-62 и не дрлжяы пре­
вышать следующих величии:

а) смещение осей простеночных блоков и блок-перемычек 
в нижнем сечении относительно разбивочных осей + 4 мм;

б )  отклонение плоскостей простеночных блоков от вертика­
ли (в верхнем сечении) + 5 мм;

в ) разница в отметках опорных поверхностей простено«рых 
блоков и блок-перемычек в пределах выверяемого участка 
(блока) 10 мм.

17. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ 
I .  Состав бригады по профессиям и распределение ра­

боты между звеньями.
#7 ”  Собт5в"зве1Та“ по К-вб “
звеньев профессиям человек Перечень работ

— —  —  — — — — — — — —  —  — — — — — — — —

1-2 Машинист крана I Обслуживание крана

Со бт'Зв-  зв е н а"пб 
звеньев профессиям

ТСГвб------------------------------
чело- Перечень работ 
век

Монтажники кон- Разметка мест установ-
струкций 4 ки блока, устройство

постели т  готового 
раствора, установка 
блоков при помощи кра­
на ; выверка правиль­
ности установки блоков 
по рейке-отвесу; про­
мазка горизонтальных 
швов раствором.

2. Методы и приемы работ.
Монтаж простеночных блоков и блок-перемычек выполняется 

бригадой монтажников, состоящей из двух звеньев, работающих 
в разные смены. Каждое звено состоит из 5 человек.

Машинист крана У разр. -  I человек
Монтажник конструкций -
звеньевой У разр. -  I чел. (MI)
Монтажники конструкций 1У разр. -  I чел. (М2)

- " -  Ш разр. -  I чел. (М3)
П разр. -  1 чел. (М4)

Монтаж простеночных блоков производится в следующем поряд­
ке. Монтажник ДО, находясь на приобъектном складе, производит 
строповку простеночных блоков, предварительно убедившись в 
отсутствии дефентов в нем, и по сигналу монтажника UI подает 
команду машинисту крана на подъем блока и подачу его к месту 
установим.

В это время монтажники М2 и М3, находясь на перекрытии, 
устраивают на месте установки блока постель из раствора с 
таким расчетом , чтобы слой раствора был примерно на 3 мм 
выше необходимой толщины шва.

Монтажнгк MI в слой раствора ( па расстоянии 5-6 мм от 
плоскости фасада) укладывает деревянные плаитинки, а с внут­
ренней стороны стены укладывает два деревянных клйна таким 
образом, чтобы установленный блок имел небольшой наклон в 
сторону фасада (  от клиньев).
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Машинист краном подает блок к месту установки, а монтаж­
ники М2 и М3 принимают его на высоте 20-30 см от опорнсй 
поверхности, ориентируют и устанавливают на место,

Монтажник MI с помощью рейки-отвеса производит проверку 
правильности положения блока от вертикали в поперечной плос­
кости, а монтажники М2 и М3 по его сигналам с помощью мон­
тажных ломиков устанавливают блок в проектьое положение.

При выверке блока в плоскости фасада монтажник MI следит 
за положением блока относительно шнура, а монтажник М2 и М3 
по его сигналам медленно вытаскивают клинья до принятия бло­
ком строго вертикального положения. После этого монтажник 
М3 производит расстроповку блока с передвижной площадки, а 
монтажник М2 производит расшивку горизонтального шва.

3 такой технологической последовательности производится 
монтаж всех остальных простеночных блоков.

После окончания монтажа простеночных блоков монтажники 
MI и М3 выставляют шарнирно-панельные подмости для монтажа 
б^ок-перемычек, который выполняется аналогично монтажу про­
стеночных блоков.

8. График производства работ

П
па

I

I .

2 .

8.

Наименование
работ

Един. Объем Трудо- Трудо-Сос 
изм. работ емк. емк. тав

на ед. на зве
изм. весь на
в чел.-объем 
час. работ

■ ТТ2ТП7
Рабочие

смены

2 ' 3 * 5
вчел.-дн. 
~ 6 “  7 8

Установка легко­
бетонных просте­
ночных блоков 
стеь здания ве-
сом до I т блок Щ 0,56 0,28
То же весом до 
2 ,5  т « 56 1,0 7 ,0
То же весом до 
2 .5  т II * 1,28 0,6*

*

5 -

* . Указания по технике безопасности.
При производстве работ по монтажу простеночных блоков и 

блок-перемычек руководствоваться СНиП Ш -А .11-70 "Техника 
безопасности в строительстве" и инструкцией "Правила устрой­
ства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов".
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5. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ
( no ЕНИР 1969г.)

JW
пп

Шифр
воры Наименование работ Единица

измере­
ния

Объем
работ

Норма 
време­
ни на 
ед.изм. 
в чел.- 
час.

Затраты 
труда 

на весь 
объем 
работ в 
челгдн.

Расценка 
на един, и эм. 
в рубакой.

Стоимость 
затрат труда 
на весь ебьеч 
работ в 
рубткоп.

I 2 3 4 5 6 7 8 9

I $ 4-1-3, 
т.1,
> 6-3,

Установка легкобетонных простеночных блоков 
стен здания весом до I т ; разметка мест 
установки блока, устройство постели из гото­
вого раствора, установка блоков при помощи 
крана, выверка правильности установки блоков 
по рейке-отвесу, промазка горизонтальных 
швов раствором I блок 4 0,56 0,28 0-33,3 1-33

2
Л~8ч5 То «е, для машиниста * 4 0,14 0,07 0-09,8 0-39

3 и—
x""lO-a То же весом до 2,5т 56 1.0 7.0 0-59,4 33-25

4
* 'l0 -6 То же для машиниста —П — 56 0,25 2.0 0-17.6 9 - 8 j S

5
X~II-a То же весом до 3,5т П 4 0,28 0,64 0-76 3-39

6
х ” п - б То же для машиниста 4 0,32 0,16 0-22,5 0-90
§ 4-1-3, 
t . I ,
* 7a

Установка сборных железобетонных блон- 
перемычек весом до 0,5т: разметка мест 
установки блока,устройство постели из 
готового раствора, установка блоков при 
помощи крана, выверка правильности уста­
новки блоков по шнуру, промазка горизонталь­
ных швов раствором I блок 30 0,44 1,65 0-26,1 7-83

8 — П — 
*~16 То же для машиниста 30 0,11 0,41 0-07,7 2-31

9 «1
X~8a То же б р с о м  до I т 64 0,56 4,48 0-33,3 21-27

10
X~86 То же для машиниста 64 0,14 1Д2 0-09,8 6-27

Итого на типовой этаж: 17,81 86-80
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У. Материально-техничесвие ресурсы
I .  Основные конструкция, матеряслы к 

долу фабрикаты

** Наименование Марка Единица
измере­
ния

Количество

1«. Простеночные блоки ПБ-А И Т . 5
2. ПБ-4а II А
8. ПБ-Аб я 5
А. т*~ ПБ-5 » 2
5. ПБ-6 в 9
6. ПБ-ба я 12
7. ПБ-бб я 19
8. ПБ-Ю я 2
9. ПБ—10а я г
10. ПБ-П я А
II . Блок-йеремычки 

(5,9.9а) БП-13 я 16
12. (6) БП-15-22 я IA
13. (2) БП-19-29 я 38
IA. ( I ) БП-26-29 я 2А
15. (7) БП-28-22 я 2
16. Переьычки (9 ,9а,10) Б-13 я 6
17, Раствор цементный M-IC0 м3 6,1
18. Клинья длревяннье - Ю Т . 128
19, Пластинки деревянные - ют. 128

2, Машины, оборудование, инструмент, инвентарь

I f
па Наименование Тип Марка, Кол-во 

ГОСТ

I ; Кран монтажный башен. КБ-100 I
2. Строп наватннй 29,АО и 

29.AO-I
МИ-579А-65
ЫН-5793-65

I

3. Нивелир HB-I ГОСТ
10528-69 I

А.
5.

Рейка
Теодолит

дерев.
ТТ-5

ГОСТ
10529-70

I
I

6. Метр металли­
ческий складя.

ГОСТ
725S-5A 2

7. Рулетка РС-20 гоа
7502-69 2

8. Монтажный ломик - ГОСТ
380-71 8

9. Ящик для раств. - - 8
Ю. Подмости инвент,. констр. 

Лимонова
35

II . Лопата подбороч­
ная " ЛП-1

ГОСТ
36020-63 2

12. ЛП-2 Я 2
13. Рейка-отвес - - 2
IA. Кельма КБ г о с т

9533-71 А
15. Лопата Мальцева 2
17 Передвижная

площадка
констр|СКБ
Мосстроя
Главмосстроя 2

17. Лестница-стре­
мянка

18. — и _

19, Прожекторная
стойка

конст,треста 
^енинградорг- 
строй*
треста I'HLpo- 
оргсельстрой*

г
20. Рамка-шаблон

2

Техническая
характеристика

стрела 20,0 м
2-ветвевой
грроподаемн.

С в 3 и

£ * 20 м

Т *= 0 ,3  MS’

t = 2,5 м 
£ -  1.5 м

ТК 3.08.01.05
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